

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Трофименко Татьяны Валерьевны над кандидатской диссертацией на тему «Эффективные практики проектирования и реализации смешанного обучения в современной зарубежной школе» по специальности

5.8.1 Общая педагогика, история педагогики и образования

Трофименко Татьяна Валерьевна являлась соискателем кафедры педагогики и профессионального образования ФГБОУ ВО «Курский государственный университет» в период с 2019 по 2021 годы. Татьяна Валерьевна работает учителем иностранного языка в МБОУ «Гимназия № 44» г. Курска, выбор темы работы был обусловлен профессиональными интересами автора.

В процессе работы над диссертацией Т.В. Трофименко проявила себя как грамотный, вдумчивый, компетентный специалист, владеющий современными методами и инструментами научного исследования, готовый к самостоятельной экспериментальной работе в области педагогики. Ее отличают высокая работоспособность, организованность, трудолюбие, пунктуальность, стремление к совершенству результатов деятельности. Профессионально владея английским языком, соискатель выполнила большую работу по подбору, переводу, интерпретации и сравнительному анализу результатов более 130 иностранных источников по теме исследования.

Результаты работы Т.В. Трофименко были представлены на престижных научных конференциях в лучших университетах страны: XXII Апрельской (Ясинской) международной научной конференции по проблемам развития экономики и общества в НИУ ВШЭ, III Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Цифровая гуманитаристика и технологии в образовании» в МГППУ и др. Они нашли отражение в онлайн-курсе для педагогов «Воспитательная деятельность в цифровой образовательной среде», отмеченном дипломом I Всероссийских

педагогических чтений «Моя страна – моя Россия» (2023); использовались в образовательном процессе психолого-педагогических классов, в ходе проведения Всероссийского фестиваля науки НАУКА 0+.

По материалам исследования Т.В. Трофименко опубликованы 14 научных и научно-методических работ, в том числе 6 статей в рецензируемых научных изданиях, входящих в перечень ВАК РФ. Совместные работы с соискателем оставили о ней впечатление как о сложившемся, зрелом исследователе, способном к глубокому научному поиску, аргументированию своей точки зрения и ее представлению научному сообществу. Отдельного внимания заслуживают прекрасные человеческие качества исследователя, важные для работы в научном коллективе: доброжелательность, коммуникабельность, искренность, честность.

Считаю научное исследование Т.В. Трофименко завершенным, актуальным, выполненным на высоком уровне качества, а его автора заслуживающим присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук, доцент  
(научная специальность 13.00.01 Общая педагогика,  
история педагогики и образования),  
профессор кафедры педагогики и  
профессионального образования  
ФГБОУ ВО «Курский  
государственный университет»

11 декабря 2024 г.

Контактные данные научного руководителя:  
ФГБОУ ВО «Курский государственный университет»  
Почтовый адрес: 305000, г. Курск, ул. Радищева, д. 33  
Телефон: +7(4712)51-05-76  
Электронная почта: [bashmanovaelena@yandex.ru](mailto:bashmanovaelena@yandex.ru)



Е.Л. Башманова